

《地图管理条例》明年1月1日起施行 不得携带违规地图进出境

本报讯 昨天上午记者从中国政府网获悉,《地图管理条例》(简称《条例》)已经在11月11日国务院第111次常务会议上通过,将自2016年1月1日起施行。《条例》提出,任何单位和个人不得携带、寄递不符合国家有关标准和规定的地图进出境。违反条例最高可处20万元罚款,构成犯罪的则追究刑事责任。

互联网地图服务器设在境内

《条例》提到,国家鼓励和支持互联网地图服务单位开展地理信息开发利用和增值服务。县级以上人民政府应当加强对互联网地图服务行业的政策扶持和监督管理。

互联网地图服务单位向公众提供地理位置定位、地理信息上传标注和地图数据库开发等服务

的,应当依法取得相应的测绘资质证书。

《条例》强调,互联网地图服务单位应当将存放地图数据的服务器设在中华人民共和国境内,并制定互联网地图数据安全管理制度和保障措施。

此外,互联网地图服务单位需要收集、使用用户个人信息的,应当公开收集、使用规则,不得泄露、篡改、出售或者非法向他人提供用户的个人信息。

不得携带违规地图出入境

《条例》规定,地图上不得表示危害国家统一、主权和领土完整的、危害国家安全、损害国家荣誉和利益的、属于国家秘密的、影响民族团结、侵害民族风俗习惯的内容,以及法律、法规规定不得

表示的其他内容。

编制涉及中华人民共和国国界的世界地图、全国地图,应当完整表示中华人民共和国疆域。国家版图意识教育应当纳入中小学教学内容。全国性中小学教学地图,由国务院教育行政部门会同国务院测绘地理信息行政主管部门、外交部组织审定。

任何单位和个人不得出版、展示、登载、销售、进口、出口不符合国家有关标准和规定的地图,不得携带、寄递不符合国家有关标准和规定的地图进出境。

县级以上人民政府测绘地理信息行政主管部门应当向社会公布公益性地图,供无偿使用。

含禁止内容的或构成犯罪

应当送审而未送审的、不需

要送审的地图不符合国家有关标准和规定的,及通过互联网上传标注了含有按照国家有关规定在地图上不得表示的内容的,责令改正,给予警告,没收违法地图或者附着地图图形的产品,可以处10万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

互联网地图服务单位未经依法审核批准的地图提供服务,或者未对互联网地图新增内容进行核查校对的,责令改正,给予警告,可以处20万元以下的罚款;有违法所得的,没收违法所得;情节严重的,责令停业整顿,降低资质等级或者吊销测绘资质证书;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(法晚)

屠呦呦领奖回国

据新华社北京12月14日电 中国中医科学院研究员屠呦呦在瑞典斯德哥尔摩领取2015年诺贝尔生理学或医学奖后,于14日顺利返京。

12月10日,屠呦呦在瑞典首都斯德哥尔摩音乐厅接受了瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫颁发的诺贝尔奖章和证书。

中国最南端学校 永兴学校启用

据新华社三沙12月14日电 “学龄儿童返回海南本岛上学,三沙孩子与父母隔海相望的日子一去不复返了。”学前班学生陈小琴的妈妈在新投入使用的永兴学校前高兴地说。祖国最南端的学校——三沙市永兴学校近日投入使用。

三沙市委书记、市长肖杰说,永兴学校及相关配套设施项目总投资3600余万元,建筑面积4650平方米,包含了学校、档案馆、水下考古中心等多种功能。项目于去年6月14日开工,经过18个月的努力,近日投入使用。

复星系股票复牌大跌 郭广昌现身复星 年度工作会议

本报讯 据媒体昨天消息,复星董事长郭广昌已经结束协助司法机关的有关调查,返回家中,并出席了昨天复星年度工作会议。

受该事件影响,复星医药、南钢股份、豫园商城、海南矿业、上海钢联、复星国际等12月11日均停牌。昨天复牌后,上述股票开盘大跌。复星医药集合竞价阶段跌近6%,南钢股份、上海钢联、豫园商城等跌幅近5%,复星医药港股跌幅超10%。

12月10日下午,郭广昌失联的消息开始在社交媒体上流传。12月11日上午8点51分,复星国际公告短暂停牌。(央广)

聂树斌案复查 延期三个月

据新华社济南12月14日电 记者14日从山东省高级人民法院获悉,经报请最高人民法院批准,决定再次延长聂树斌案复查期限三个月,至2016年3月15日。

据介绍,山东高院复查聂树斌故意杀人、强奸妇女一案,因案件重大、复杂,复查工作涉及面广,参照《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》第一百七十三条的规定,经报请最高人民法院批准,决定再次延长复查期限三个月(至2016年3月15日止)。

2014年12月12日,最高人民法院指令山东省高级人民法院复查河北省高级人民法院终审的聂树斌故意杀人、强奸妇女一案。2015年6月和9月,聂树斌案复查期限分别延期三个月。

昆明小吃店爆燃 致21人受伤

本报讯 云南省昆明市公安局新闻发言人办公室发布:2015年12月14日9时30分许,昆明市五华区西昌路798号弘裕园米线店在倒装液化气过程中,由于操作不当造成爆燃,致21人不同程度受伤(除1人伤势较重外)。(小新)



身穿青花 亮相乌镇

12月13日,浙江乌镇,2015年第二届世界互联网大会将于12月16日至18日在此举行。在乌镇枕水酒店,浙江传媒学院的大学生换上第二届世界互联网大会的青花瓷旗袍首次亮相。(东方)

巴东协警枪杀KTV员工 官方称系操作失误

本报讯 12月12日晚上,有网友发微博称,12月7日凌晨,湖北巴东县男子王某与多位民警共进宵夜后,“突然莫名被信陵派出所职工董世军手持枪支迎面击中胸口部位”,送到医院后抢救无效死亡。12月13日下午,巴东县委宣传部相关负责人称,犯罪嫌疑人系信陵派出所协警,目前已被刑拘。具体案件还在调查中。

事发前在KTV曾有矛盾

受害人王某的女友说,她和男朋友都在巴东县某KTV上班。事发前的12月6日晚上9点多,犯罪嫌疑人董世军和另外六七人一起来到KTV唱歌。

12月7日凌晨零点30分左右,一行人将要离开,服务员发现

包间内一个扎壶被打碎,加上他们后来又要了两包纸巾,一共收费200元。

“其中一个王姓警官很生气,把200元钱扔到地上就走了。服务员怕得罪他,就把钱还给王姓警官,王姓警官当场把钱撕碎。”受害人王某的女友说,王某得知情况后,因认识王姓警官,随即打电话给对方称这是误会,对方还提出一起吃宵夜。

宵夜后遭枪击

在KTV工作的一位女士称,12月7日凌晨1点多,她接到受害人王某的电话,让她和另外一个女同事一起去吃宵夜。凌晨3点多,一行人走出餐馆准备离开。

该女士说,当时她和女同事准备叫一辆车回家。“这时,我想

起要不要和王某一起打车,回头的瞬间看到王某瘫倒在餐馆门口的路边,身下有一摊血。董世军站在对面,双手拿着一把枪。”其他人赶紧把王某送到巴东县人民医院。

王某的朋友说,王某12月7日凌晨4点多被送到手术室抢救,上午9点多抢救结束,医生说仍处于危险状态。当天上午8点多,王某的家人到医院时王某还没有从手术室出来。不幸的是,王某最终被宣告死亡。

嫌疑人系协警

据受害人王某的朋友提供的一份《谅解意见书》显示,董世军的委托代理人已和王某的父亲达成协议,董世军一次性赔偿王某父亲生活费、王某死亡丧葬费、死

亡赔偿金等费用共计人民币62万元。王父答应不再向董世军索要其他赔偿,并不向任何行政机构提起相关诉求。协议最后有王父和董世军等人的签名,落款是2015年12月9日。

12月13日下午,巴东县委宣传部谭姓副部长称,犯罪嫌疑人董世军系信陵派出所协警,目前已被刑拘。

巴东县委发布通报称,2015年12月7日凌晨,巴东县公安局信陵派出所协警董世军与王某等朋友宵夜后,董世军从私家车内拿出一支高压气枪摆弄,因操作失误导致气枪击发,造成王某受伤。事发当日,董世军被拘留。12月8日凌晨,王某经医院抢救无效死亡。目前案件正在进一步调查中。(京华)